
руководилац државног органа (даље: руководилац), ако Законом о државним службеницима или 

посебним законом или другим прописом није друкчије одређено. 

 

2.3. Примена општих прописа о раду и посебног колективног уговора. 

 

 На права и дужности државних службеника који нису уређени Законом о државним 

службеницима или неким другим посебним законом или другим прописом примењују се општи 

прописи о раду и посебан колективни уговор за државне органе (закључују га Влада и 

репрезентативни синдикати који су основани за територију Републике Србије). 

 На права и дужности намештеника примењују се општи прописи о раду (Закон о раду) 

и посебан колективни уговор за државне органе, ако Законом о државним службеницима или 

посебним законом није друкчије одређено. 

 У Приручнику ће посебно бити обрађени они институти Закона о раду који се 

примењују и на државне службенике. 

 

2.4. Начела деловања државних службеника. 

 

 Државни службеник дужан је да поступа у складу са Уставом, законом и другим 

прописом, према правилима струке, непристрасно и политички неутрално и он не сме да на раду 

изражава и заступа своја политичка уверења. 

Процеси управљања кадровима у државним органима заснивају се на компетицијама 

потребним за делотворно обављање послова у државном органу. Компетиције, у смислу овог 

закона, представљају скуп знања, вештина, особина, ставова и способности које државни 

службеник поседује, а који обликују његово понашање и воде постизању очекиване радне 

успешности на радном месту.  

Државни службеник одговара за законитост, стручност и делотворност свог рада. Нико 

не сме вршити утицај на државног службеника да нешто чини или не чини супротно прописима. 

 Забрањено је повлашћивање или ускраћивање државног службеника у његовим 

правима или дужностима, посебно због расне, верске, полне, националне или политичке 

припадности или због неког другог личног својства.  

Државни службеник је дужан да у свом раду и приликом обавештавања јавности 

обезбеди заштиту података о личности у складу са законом. При запошљавању у државни орган 

кандидатима су под једнаким условима доступна сва радна места. Избор кандидата врши се на 

основу провере компетиција. Поред тога, при запошљавању у државне органе води се рачуна о 

томе да национални састав, заступљеност полова и број особа са инвалидитетом одслика у највећој 

могућој мери структуру становништва. 

 Напредовање државног службеника зависи од радне успешности и потреба државног 

органа. Државни службеници имају право и дужност да се стручно усавршавају према потребама 

државног органа и једнаки су кад се одлучује о напредовању и награђивању и остваривању њихове 

правне заштите. 

 

3. Права и дужности државних службеника. 

 

3.1. Права државних службеника. 

 

 Државни службеник има право на услове рада који му неће угрозити живот и здравље, 

на техничке и друге услове потребне за рад и на заштиту од претњи, напада и свих врста 

угрожавања безбедности на раду. 

 Поред тога, има право: на плату, накнаде и друга примања; на одморе и одсуства према 

општим прописима о раду и посебном колективном уговору; на годишњи одмор од најмање 20, а 

највише 35 радних дана, према мерилима одређеним посебним колективним уговором; да буде 


